

2014 仁川亞運

香港文匯報訊(記者 郭正謙 仁川直擊)仁川亞運昨日圓滿結束，香港代表團今屆一共取得6金12銀24銅的成績，雖然金牌數目比上屆少2面，不過獎牌總數就創新高，達到42面。其中，賽艇手駱坤海及男子體操運動員石偉雄奪得金牌，更是翻開香港體壇歷史新一頁；李慧詩亦成為港隊史上首位同一屆亞運內金牌「梅開二度」的運動員。

「恒生優秀運動員獎勵計劃」昨日宣布，將頒發總額950萬元獎金予一眾獎牌運動員，令港隊在今屆亞運的獎牌和獎金大豐收。

42枚獎牌收官 950萬元獎金落袋

港隊於仁川亞運的金牌數目比上屆少2面，不過獎牌總數就創出歷屆之最，駱坤海於賽艇男子輕量級單人雙槳項目以及石偉雄於體操男子跳馬的金牌更是令人喜出望外，而「牛下女車神」李慧詩於爭先賽及凱林賽個人獨取2面金牌，成就一時無兩。

隊際運動方面，港足連續2屆成功突破分組賽，港欖亦獲得1面銀牌，成績有目共睹，團長郭志樑表示對港隊成績感到滿意：「香港運動員今屆亞運表現成熟穩定，精英項目的訓練及備戰已達世界級水平，獎牌數創新高證明他們的努力。」

對於駱坤海及石偉雄的金牌，郭志樑表示最為印象深刻，會繼續加強對精英運動的支持：「香港的人口較少，要在亞運獎牌榜上更上一層樓難度不少，我們未來會繼續增加精英項目數目，加強港隊強項的發揮。」

民政事務局長曾德成昨日讚揚香港運動員一再有出色表現，並創了香港代表隊於亞運會贏得42面獎牌的新紀錄，不屈不撓的體育精神實在值得學習。曾德成祝賀港隊說：「運動員憑出色的技術與與不捨的精神，為香港代表隊在不同項目奪取獎牌，令我們引以為傲。」

李慧詩獨攬80萬獎金

港隊運動員在今屆亞運屢屢為港爭光，除取得創新高的42枚獎牌，獎金亦非常豐富，「恒生優秀運動員獎勵計劃」昨日宣布將頒發總額950萬港元的獎金予一眾獎牌運動員，將有87位、來自16個項目的運動員受惠，其中李慧詩個人獨攬80萬元成為「獎金王」，而賽艇隊亦以160萬元獎金，成為獲頒最高獎金的團隊。

體院主席唐家成讚揚一眾運動員對香港的貢獻：「今屆亞運愈來愈多香港運動員達到世界級水平，我感謝他們付出的努力，他們堅毅不屈的精神將是年輕運動員及香港人的榜樣。」



李慧詩獨取2枚金牌。資料圖片

石偉雄為香港體操隊書寫歷史新一頁。資料圖片

駱坤海奪得香港賽艇隊首枚亞運金牌。資料圖片

風帆隊在4個參賽項目均有獎牌落袋。資料圖片

曾綺婷仰天嘆氣。新華社



型男索女

仁川亞運新聞服務中心日前向100名採訪記者進行問卷調查，票選今屆亞運「型男」、「索女」，結果4金得主、中國男泳新星寧澤濤和韓國藝術體操美少女孫妍在獲選。

裁判最後判輸 曾綺婷空手而回

香港文匯報訊(記者 郭正謙 仁川直擊)港隊空手道遺憾失銅!出戰女子50公斤級以下項目的港隊空手道代表曾綺婷，昨日於仁川亞運空手道日雖然殺入4強，可惜於銅牌戰與東道主韓國選手戰成2:2後，被裁判判負1:4，令這位女將淚灑當場，即將退役的港隊教練鄺均明表示感到失望，不過認為港隊前景樂觀。

作為港隊於今屆亞運的壓軸項目，曾綺婷在空手道女子50公斤級以下級別表現予人驚喜，先於16強力克烏茲別克選手，其後再以4:1擊敗泰國運動員躋身4強，可惜在準決賽不敵中華台北的辜翠萍，只能爭奪銅牌。

遺憾失銅 當場痛哭



曾綺婷(下)被對手擊倒地。路透社

曾綺婷在銅牌戰遇上韓國選手，早段雖然以1分落後，但後來卻連追2分反超前，眼看獎牌快到手，卻於完場前數秒被對方追平，最終裁判以4:1判定韓國選手取勝，當場痛哭的曾綺婷只能與獎牌擦身而過。教練鄺均明表示，賽前定下3面獎牌的目標，最終只能憑李嘉維取得1銀，但看到小將在今屆亞運有顯著成長，看到港隊未來希望所在。



鍾伯光專欄

港隊最後衝金失敗止於六金

轉眼間，2014仁川亞運會在一派沉寂氣氛中落幕，香港今屆派出有史以來最龐大的代表團參賽，共659人，其中運動員佔472人，比上屆廣州亞運會的運動員人數396人超出76人，但今屆在金牌數目上不單止未能超越上屆的8面，最終只能取得6面，平了2006多哈亞運會所得金牌的數字。而金牌數目排名上，亦由上屆的第11位跌至第13位，雖然總獎牌數目超越上屆，但在奧運和亞運會，以至世界賽事，金牌數目始終是各代表團最主要的實力分水嶺。

以香港政府投放資源給體育學院統籌香港精英體育發展的十多年工程，香港代表團，尤其是受體育學院支援和管理的精英項目，目標都應放在奪取金牌上，對那些未能取得獎牌的精英項目，實在是難以對過去最少4年所投放在項目本身的培訓和比賽的龐大資源有所交代，按道理是無法維持精英項目的身份。

正所謂「食得鹹魚抵得渴」，搞精英體育便需要交出應有成績，這包括有份參與管理和訓練的體育學院、總會、港協奧委會和政府等機構。當然，最直接獲獎或受批評的是運動員和教練，這也是全球精英體育或職業運動的慣常負責層次。

在最後2天的比賽中，本來有4個可以衝金的項目，包括男子七人欖球、保齡球、空手道和乒乓球混雙，但無一成功而回，香港代表團最好的表現始終落在單車和風帆這2個一直以來都是有實力的項目上，每個項目各自取得2面金牌。

比較上屆，單車退步了，而風帆卻進步了，但風帆在以後的亞運會上仍存隱憂。今屆陳曉文奪金的項目，險些因為參賽人數不足而取消，如果其他國家不積極發展這個項目，下屆能否繼續成功舉辦也是個疑問。

總體來說，香港代表團今屆的表現未如上屆理想，相信有關部門和機構會對此作出認真的檢討。

香港浸會大學體育系教授鍾伯光

萩野鷹 MVP 評選方式受質疑

日本游泳小將萩野公介於閉幕日獲選為今屆亞運最有價值運動員(MVP)稱號，不過成績與人氣極盛的中國選手林丹、孫楊、寧澤濤和韓國藝術體操「美少女」孫妍在等均不在名單之列，候選人的評選標準和方式受到質疑。

年僅20歲的萩野公介獲得男子200米自由泳、200米個人混合泳(打破亞洲紀錄)、400米個人混合泳和男子4×200米自由泳接力4枚金牌，以及1枚銀牌和2枚銅牌，其中在男子200米自由泳決賽，力壓孫楊和韓國名將朴泰桓意外摘金，贏得超高名氣和人氣，令他成為繼1998年曼谷亞運的

伊東浩司、2002年釜山亞運的北島康介後，第3位獲得亞運MVP的日本選手。

仁川亞運 MVP 共有8名選手成為候選人，分別是中國女子體操4金得主姚金男、男子射擊3金得主曹逸飛、韓國女劍擊手南賢喜、萩野公介、泰國男子藤球選手素日彥、馬來西亞女子壁球手妮高、朝鮮男子舉重選手金恩國和韓國男子柔道選手金宰範。

林丹 孫楊有份候選

儘管萩野公介獲得 MVP 堪稱名副其實，但候選人的評選標準和方式卻受到質

疑。在今屆亞運成績與人氣俱佳的林丹、孫楊和寧澤濤等榜上無名，而在韓國享有最高人氣的孫妍在，也因為參賽時間在候選名單出臺之後而無緣上榜。

為了讓 MVP 充分體現其價值和民意，有媒體呼籲應在評選方式上作出改變，候選人也應由媒體和專業人士投票產生，並在官網公布，讓網民參與投票。此外，候選人名單出臺時間不宜過早，否則對在尾段參賽的選手來說很不公平。

亞運會 MVP 評選自1998年曼谷亞運會時開始，由提名委員會列出候選名單，讓註冊採訪的媒體投票產生。 ■中新社



萩野公介獲頒獎盃、獎金5萬美元與獎品。仁川亞運組委會圖片

港隊獎牌選手一覽

金牌		
項目	賽事	運動員
單車(場地)	女子凱林賽	李慧詩
	女子爭先賽	李慧詩
滑浪風帆	女子RS:X板	陳曉文
	男子米氏板	鄭國輝
賽艇	男子輕量級單人艇	駱坤海
體操	男子跳馬	石偉雄
銀牌		
乒乓球	混合雙打	李皓晴/江天一
保齡球	男子優秀賽	胡兆康
單車(山地)	男子越野賽	陳振興
欖球	男子欖球	香港隊
武術(套路)	女子長拳	耿曉靈
滑浪風帆	女子RS:One	盧善琳
	男子RS:X	梁灝禹
空手道	男子75公斤以下級	李嘉維
賽艇	女子單人艇	李嘉文
	女子輕量級單人艇	李嘉文
	男子輕量級四人雙槳艇	鄒廣榮/關顯昌/梁俊碩/鄧超萌
	男子輕量級雙人雙槳艇	鄒廣榮/鄧超萌

銅牌		
項目	賽事	運動員
乒乓球	女子雙打	李皓晴/吳穎嵐
保齡球	男子五人隊際賽	香港隊
	劍擊	男子佩劍團體
體操	男子花劍團體	香港隊
	女子佩劍團體	香港隊
賽艇	女子個人花劍	連寶香
	女子個人重劍	江旻憓
體操	女子花劍團體	香港隊
	女子重劍團體	香港隊
單車(公路)	男子個人計時賽	林衍聰
	女子個人計時賽	黃蘊瑤
單車(場地)	男子公路賽	梁峻榮
	男子全能賽	張敬樂
壁球	女子個人	歐詠芝
	女子團體	香港隊
帆船	男子個人	李浩賢
	男子團體	香港隊
游泳	Hobie 16 Open Multihull	湯潔芳/唐高盛
	女子4×100米混合接力	歐鎧淳/陳健樂/何詩蓓/江志懿/劉彥恩/施幸余/楊珍美
田徑	女子4×100米自由泳接力	歐鎧淳/鄭莉梅/何詩蓓/施幸余
	女子4×200米自由泳接力	歐鎧淳/鄭莉梅/何詩蓓/施幸余
馬術	男子4×100米接力	黎振浩/吳家鋒/蘇進康/鄧亦峻/徐志豪
	男子單打	魏楠
三項賽團體	男子團體	魏楠
	女子團體	吳蔭華/何誕華/何苑欣